
17-03-2024

Referat af generalforsamling i Gevninge Bylaug

 torsdag den 5/3 2024 kl. 19:00 i Beboerhuset

Tilstede fra bestyrelse/suppleanter:

Hanne Heiberg, Vivian Møller, Stig Fremming, Søren Udesen, Sten Bonke

Eigil Nielsen, Karsten Jeppesen, Hanne Larsen

Tilstede medlemmer og andre:

Michala Magnussen, Sune Jørsum, Klaus Bønløkke, Anne Munch, Iben Løvschall, Lykke Grønbech Olsen, 
Marianne Henriksen, Ca Studinski,  Finn Sommer, Lennart Studinski, Louise Noer, Inger Pilegaard Jeppesen, 
Anja Roland, Michael Kring, Jes Sindal, Lisbeth Rønnow

Afbud: Mette Hamid, Lasse Olsen

PLAN for aftenens forløb:

1. Orientering v. Kari Haugan Engberg, Lejre Bibliotek og Arkiv, om status ifm. udviklingen af 
bibliotek/beboerhus

2. Generalforsamling i henhold til vedtægterne

Kari fortalte engageret om nyeste begivenheder i opdateringsprocessen for det fremtidige 
bibliotek/beboerhus (som vi forresten stadig mangler et nyt navn til! 'Borgerhus' er foreslået, men andre 
gode ideer er velkomne). Den østlige halvdel af huset med biblioteket og beboerhuslokalerne er som 
bekendt godt på vej til at blive taget i brug. Opbygning af det nye handikaptoilet og flytning af køkken til det
tidligere dagplejerum  står nu for døren - og det kommer ifølge Kari nok til at vare resten af året! Hun var 
glad for den indsats omkring køkkenindretningen, som Søren og Mette Udesen fra Bylauget har påtaget sig.
Beslutningsprocesserne vedrørende husets indretning og drift varetages ellers af den nye 
koordinationsgruppe, som består af repræsentanter for borgergruppen, biblioteket og Bylauget. Gruppen 
mødes en gang om måneden.
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Dagsorden iflg vedtægter:

Valg af dirigent: Oldermanden Sten Bonke valgtes til at styre begivenhederne.

Indkaldelse til gen. forsamlingen var sket på hjemmesiden, i Ugeavisen Lejre uge 8 samt på FB  
Gevningegruppen 8/2

1. Oldermandens beretning:

Gennemførte aktiviteter i 2023:

– afholdt 4 møder, Generalforsamlingen i marts 2023 samt møder i juni, oktober og julemødet i 
december.

– der var ikke blevet udsendt borgerinfo og kontingentopkrævning i 2023 pga. atypisk lavt 
aktivitetsniveau og usikkerhed omkring  Beboerhusets driftstatus.

– hovedaktivitet iøvrigt: deltagelse i borgergruppens arbejde med opdateringsprojektet for bibliotek 
og Beboerhus, og senest opstart af koordinationsgruppen.

– Søren og Mette Udesen fra Bylauget har endvidere påtaget sig  rollen med  at udarbejde forslag til  
den nye køkkenindretning i det tidligere dagplejerum.

– Bylauget har deltaget med en bod ved den af GHUF og GIF gennemførte aktivitetsdag på 
Trællerupskolen.

– Brugen af Beboerhuset har af naturlige årsager været stærkt begrænset (se også regnskabspunkt). 
Dog skal fremhæves Mette Udesens velbesøgte strikkecaféer, (som midlertidigt har måttet finde 
husly i Sognehuset!) samt hendes mangeårige og utrættelige indsats som husbestyrer!

– Vivian Møller  arbejder fortsat med historiske temaer og servicerer forskellige kunders 
forespørgsler om historiske spørgsmål vedrørende Gevninge.

– Vi har solgt nogle Gevningebøger men ikke fået løst udfordringen med optryk af den farvelagte 
udgave pga. prisforhold.

– Tobiassens Eg arealet er passet forbilledligt af PO Anlæg (Henrik Holden) …. mange tak for det!

Drøftelse af beretning

- Karsten Jeppesen fra Bylauget står på vegne af borgergruppe i spidsen for den kommende opstart og 
indretning af en repair-café med lokaler i baghuset. Der forestår en opgave med at finde folk med de rette 
kompetencer til at betjene fremtidige kunder!

Beretningen godkendt

2



2. Fremlæggelse af Regnskaber (v. kasserer Søren Udesen)

Bylaug:

● Indtægter kr. 470 (2022: kr. 670)

● Udgifter kr. 5.311,05 (2022: kr. 1.840,79)

● Resultat kr. -4.841,05 (2022: kr. -1.170,79)

● Formue kr. 16.276,49 (2022: kr. 17.447,28)

Beboerhus

● indtægter kr. 300 (2022: kr. 7.200)

● Udgifter kr. 1.762,89 (2022: kr. 1.288,35)

● Resultat kr. -1.462,89 (2022: kr. 5.911,65)

● Formue kr. 55.524,47 (2022: kr. 56.987,36)

Begge regnskaber godkendtes

Tak til revisor Finn Sommer for den sædvanlige samvittighedsfulde kontrolindsats.

3. Fastsættelse af kontingent

Uændret kr. 50,-

INFO og opfordring til kontingentindbetaling lagt ud her i februar. Skal genudsendes med seneste 
opdateringer.

4. Valg af bestyrelse

Bestyrelsens medlemmer før valget: Vivian Møller, Stig Fremming, Hanne Heiberg, Søren Udesen (kasserer) 
og Sten Bonke (oldermand). På valg: 3 medlemmer i ulige år, 2 medlemmer i lige år. Søren Udesen og Sten 
Bonke var på valg i år.

Vi har jo gennem nogen tid drøftet, hvordan vi kan få fornyet (og helst forynget) bestyrelsen. På 
generalforsamlingen i 2022 havde  SU og SB meldt ud, at det ville være deres sidste periode på de 
bestyrelsesposter, som de har betjent i 30+ år. De ønskede begge at træde tilbage i geledderne (- men ville  
gerne , hvis generalforsamlingen ønskede det, fortsætte i bestyrelsen eller suppleantgruppen og således 
bidrage til en glidende overgang for en ny ledelse i bestyrelsen). 

Bestyrelsen var blevet orienteret om, at Michael Kring var interesseret i at opstille til bestyrelsen samt i at 
overtage rollen som kasserer. Det var vi naturligvis positive overfor. Hvis pilen pegede i den retning var 
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Søren Udesen derfor også som nævnt indstillet på at lade sig genvælge/vælge til 
bestyrelsen/suppleantgruppen.

Anja Roland erklærede sig også villig til at lade sig vælge til bestyrelsen.

Oldermanden orienterede om, at et af de fortsættende bestyrelsesmedlemmer havde erklæret sig 
indforstået med at påtage sig rollen som oldermand.

Michael Kring motivierede kort sine bevæggrunde for at indgå i bylaugsarbejdet - hvorefter han blev valgt 
med akklamation.

I lyset af den beskrevne mulige afløsning på oldermandsposten trak Anja Roland sin opstilling til bestyrelsen
tilbage (og ville i stedet opstille til suppleantgruppen). Herefter genvalgtes Sten Bonke til bestyrelsen.

Bestyrelsen konstituerer sig formelt  efter generalforsamlingen.

5. Valg af suppleanter

Ift. vedtægterne kører vi en lidt udvidet praksis omkring suppleanter, idet vi nu opererer med to grupper: 
dels de 5 formelt valgte, dels et støttenetværk (for at give plads til så mange interesserede og motiverede 
borgere, som der nu måtte have interesse i det løbende arbejde. Aktuelt er de 5 valgte suppleanter (som er
på valg hvert år):

Eigil Nielsen, Hanne Larsen, Mads Anthon, Marie Valther, Karsten Jeppesen

Eigil havde orienteret om, at han gerne ville sige tak for nu. Mange tak til Eigil for en mangeårig indsats fra 
bestyrelsen! 

Der var ingen tilkendegivelser fra Marie Valther og Mads Anton (som heller ikke deltog i 
generalforsamlingen).

Herefter genvalgte generalforsamlingen Hanne Larsen og Karsten Jeppesen, ligesom Søren Udesen  og Anja 
Roland nyvalgtes som suppleanter.

Efterfølgende har Mette Hamid (kommende husbestyrer) sagt ja til at indtræde i suppleantgruppen på den  
ledige 5. plads.

6. Eventuelle forslag

Ingen indkomne forslag.

7. Eventuelt

– Borgerinddragelse og ibrugtagning/drift af det opdaterede Beboerhus/bibliotek, herunder aktivt 
bidrag og økonomisk støtte til yderligere fornyelsesprojekter, feks. det nye køkken samt repair café 
mv. vil også i 2024 være et hovedfokus for Bylauget.
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– Vi ser frem til, at Bylauget kan indrette et lille arkiv og lager på førstesalen, når denne forhåbentlig 
indenfor en overskuelig horisont kan tages i brug. Den ubekendte  tidsfaktor er et nyligt opdaget 
behov for forstærkning af tagkonstruktionen som følge af et gammelt husbukkeangreb!!

–  Sten Bonke orienterede om, at Bylauget i februar var specielt inviteret til  reception på Ledreborg 
Slot i anledning af en bogudgivelse (Kontradans Bind 2  v. Rigsspillemand Poul Bjerager m.fl.). 
Under receptionen fremhævedes det arbejde med tolkning af gammelt arkivmatiale, som bl.a. 
fagpersoner fra Gevninge Bylaug havde bidraget med, ligesom bogen indeholder mange eksempler 
fra Tobiassens Nodebog. Poul Bjerager foreslog en gentagelse af et folkedanser-arrangement i 
Gevninge i lighed med den optræden, vi havde for år tilbage ved indvielsen af Tobiassens Eg.

– Karsten Jeppesen berettede yderligere om arbejdet med at etablere en repair café, herunder at der
er afsat kr. 50.000 til diverse opstartsomkostninger.

– Lennart Studinski argumenterede, i lighed med sidste år, for det påtrængende behov for en 
bevarende lokalplan for det gamle Gevninge. Vi leder fortsat efter en ildsjæl, der vil drive et sådant 
projekt!

– Louise Noer fortalte om en ny facebook side, hvor der orienteres om det løbende arbejde med 
byens nye hus.

– busbetjeningen i Gevninge diskuteredes. Der er lidt forskellige opfattelser af kvaliteten, men i hvert
fald bør holdes øje med, at der ikke sker en yderligere forringelse under indflydelse af de generelle 
nedskæringer på området.

– som antydet ovenfor forventes Mette Udesen at overdrage husbestyrernøglerne til Mette Hamid, 
når der forhåbentlig snarligt kommer styr på bookningssystemet.

Dirigenten/Oldermanden afsluttede generalforsamlingen og takkede for god ro og orden!

Bestyrelsens konstituering:

Oldermand: Hanne Heiberg Kasserer: Michael Kring

Øvrige bestyrelsesmedlemmer: 

Vivian Møller  Stig Fremming Sten Bonke

REF: SB
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